Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 19
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
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5p
5p
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1. Rezultatul calculului 2%-4-16 este egal cu ... .
2. Pretul unei carti este 30 de lei. Dupa o ieftinire cu 10% , pretul cartii va fi ... de lei.

3. Daca n este singurul numar natural din intervalul (5,n] , atunci n esteegal cu ... .

4. Triunghiul echilateral MNP are MN =10cm . Perimetrul triunghiului MNP este egal cu ... cm.

5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Suma lungimilor muchiilor care au Tn comun
varful B este egald cu 15 cm . Lungimea muchiei AB este egalacu ... cm.

o c

.

A B

Figura 1
6. In diagrama urmitoare sunt prezentate incasarile unei firme, in mii lei, inregistrate n fiecare dintre
primele sase luni ale unui an.
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Conform informatiilor din diagrama, suma incasarilor din primele doua luni ale anului este egald cu ...
mii lei.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p

5p

5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulaterda VABCD, cu varful in V .

2. Ardtati cd, pentru orice numar natural n, numdrul natural N =5-7"—3-7"" 4+ 7" este divizibil cu
11.

3. Daca dintr-un numar real X scddem, pe rand, numerele 3, 10 si respectiv 11, obtinem trei numere a
caror suma este egala cu X . Determinati numarul real X.

4. Se considers. A={xeN|2(x-4)-2(1-x)<(3-VB)(3++3)] si B={xez||x|<2(3-22)-(2-Vag)}.
a) Aratati ca A= {0,1, 2,3, 4}.

b) Determinati suma elementelor multimii AN B .
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5p | 5. Se considera expresia E(X,y)=(x-4)(x—2)+(y—-1)(y—3)+3, unde x si y sunt numere reale.
Demonstrati cd E(x,y)>1, pentru orice numere reale x si y .

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un patrat ABCD cu AB =6cm. Punctele E, F, G si H sunt situate pe
laturile AB, BC, CD, respectiv DA, astfel incit AE=BF =CG =DH .

D G c
F
H
A E B
Figura 2

5p | a) Aratati ca aria patratului ABCD este egald cu 36cm?.

5p | b) Demonstrati ca dreptele EG si HF sunt perpendiculare.
5p | ¢) Calculati masura unghiului BMF , unde M este punctul de intersectie a dreptelor AF si BG .

2. Tn Figura 3 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB =8cm. Punctele M si N sunt
mijloacele laturilor AB, respectiv. AC si dreapta AD este perpendiculard pe planul (BDC),

AD = 4+/2 cm.

Figura 3

Sp | a) Aritati ci aria triunghiului ABC este egald cu 16+/3cm?.
5P | b) Demonstrati ca triunghiul DMN este echilateral.
5p | ) Determinati sinusul unghiului dintre dreapta CM i planul (ABD).
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 19

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.1 0 5p
2. 27 5p
3.]6 5p
4.1 30 5p
515 S5p
6. | 500 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida patrulatera 4ap
Noteaza piramida patrulatera VABCD, cu varful in V 1p
2| N=7"(5-1-3-7+7")= 3p
=7"-33, care este divizibil cu 11, pentru orice numir natural n 2p
3.1 (x=3)+(x-10)+(x-11)=x 3p
X =12 2p
2
1 2(x—4)-2(1-x)<(3-B)(3+3) = 2x-8-2+2x<3* - (\3) = 4x-10<6 3p
X<4 si, cum X este numar natural, obtinem A={0,1,2,3,4} 2p
b) |X|<2(3-2v3)~(2-443)=|x|<6-4V3-2+43= |x|<4 5i xeZ=B={-3-2...8} | 3p
ANnB= {0,1, 2,3} , deci suma elementelor multimii AnB este 0+1+2+3=6 2p
5 | E(x,y)=x2—6x+8+y? —4y+3+3=x2 —6x+9+y> —4y+4+1=(x-3)° +(y—2)° +1, pentru 3
orice numere reale X si y
Pentru orice numere reale x si v, (x—3)2 >0 si (y—2)2 >0, deci E(x,y)>1 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1 a) AABCD = AB2 = 2p
=62 =36cm? 3p
b) AE=BF, AH=BE si m(«HAE)=m(<EBF)=90°= AAEH =ABFE, deci EH =FE; ,
p
BF =CG, BE =CF si m((EBF) = m(<):FCG) =90° = ABFE = ACGF , deci FE =GF
CG=DH, CF=DG si m(«xFCG)=m(+GDH)=90" = ACGF =ADHG, deci GF =HG |
obtinem EH = FE =GF =HG, deci EFGH este romb= EG L HF
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c) AB=BC, BF =CG si m(<IABF)= m(<}EBCG) =90° = AABF = ABCG 2p
m(«CBG)+m(«xCGB)=90° si «AFB=<«BGC, deci m(«xCBG)+m(«AFB)=90°, de
3
unde obtinem m(<BMF )=180° —(m(«FBM )+m(«<MFB))=180° —90° =90° P
2
a) AABC este echilateral, deci .4zgc = AB4\@ = 3p
=$=16\/§cm2 2p
b) AD J_(BCD) si DB, DCC(BCD):> AD L DB si AD L DC, deci DM este mediand in
triunghiul dreptunghic ADB si DN este mediana in triunghiul dreptunghic ADC, de unde 20
obtinem DM =E=4cm si DN =£=4cm
2 2
MN linie mijlocie in AABC , deci MN =%=4cm, de unde obtinem DM =DN = MN , deci 3p
ADMN este echilateral
c) AADB dreptunghic in D, deci BD =+ AB? — AD? =4+/2cm si AADC dreptunghic in D, ,
p
deci CD =+ AC? — AD? =4/2cm = BD? + DC? =BC?, deci ABDC dreptunghic in D
CDL1DA, CDLDB si DAnDB={D}=CD L(ABD)= «(CM,(ABD))=<CMD si, cum
3p
ACDM este dreptunghic in D si CM = 4+/3cm, obtinem sin({CMD):C—Dzﬂzﬁ
CM 4J/3 3
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